
 

 

 

 

 
Codice Ente: 10839                                                                                                  ORIGINALE 
 
                  DELIBERAZIONE N.45                                                          Prot. n. 31517 
                 in data: 30.11.2012 
       

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL 
CONSIGLIO  COMUNALE 

 

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO.            
 

L’anno duemiladodici addì trenta del mese di novembre alle ore 21.00 nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge 
comunale e provinciale, vennero oggi convocati in sessione STRAORDINARIA IN SEDUTA 
PUBBLICA DI PRIMA CONVOCAZIONE i consiglieri comunali. 
  
All’appello risultano: 

                                                                          
BADOLATO ANTONIO SINDACO Presente 
GOATELLI RICCARDO CONSIGLIERE Presente 
DE DONNO GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
BOTTANI CARLO CONSIGLIERE Presente 
FERRARI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente 
IMPERIALI ALCIDE CONSIGLIERE Presente 
TOTARO MATTEO CONSIGLIERE Presente 
MAROCCHI LEONARDO CONSIGLIERE Presente 
PEZZALI MIRKO CONSIGLIERE Presente 
CAPRARI ANTONELLA CONSIGLIERE      Giustificato Assente 
BIANCHI FAUSTO CONSIGLIERE Presente 
PANTANI GRAZIANO CONSIGLIERE Presente 
VINCENTI FERNANDO CONSIGLIERE Presente 
GAGLIARDI LUISA CONSIGLIERE      Giustificato Assente 
MAFFEZZOLI GIORGIO CONSIGLIERE Presente 
BURATTO ALESSANDRO CONSIGLIERE Presente 
FRANZONI MATTEO CONSIGLIERE Presente 
GELATI LUIGI CONSIGLIERE Presente 
ROSA CRISTIANO CONSIGLIERE Presente 
BIFFI FEDERICO CONSIGLIERE Presente 
GRASSI CARLO CONSIGLIERE Presente 

 

      Totale presenti  19  
      Totale assenti    2 
 

E’ altresì presente l’Assessore esterno: Alessandro Benatti. 

 
Partecipa all’adunanza con funzioni consultive, referenti, d’assistenza e verbalizzazione (articolo 
97, comma 4°, lettera a) del D.L.vo n° 267/2000), il Segretario Generale Dott. GIUSEPPPE 
CAPODICI. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. ANTONIO BADOLATO assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza. 



 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il Sindaco riprende la trattazione dell’Ordine del Giorno dicendo: “Abbiamo 2 comunicazioni che 
riguardano principalmente Buscoldo e la sua Comunità: una piuttosto generica ed una specifica su 
un decreto di variazione di nomina sulla Giunta Comunale” . 
La prima comunicazione: “Ricordo che quando abbiamo parlato di sicurezza stradale, 
ripetutamente, sia dai membri della maggioranza e sia da quelli della minoranza, era stata posta 
particolare attenzione alla sicurezza sulla Strada Provinciale 57 ed in particolare sull’incrocio fra la 
57 e la via Santa per un verso e via Argine Fossaviva dall’altro…tant’è che proprio sulla scorta di 
queste indicazioni uscite dal dibattito consigliare, l’Amministrazione aveva proceduto ad una serie 
d’interventi piuttosto elementari – rifacimento della segnaletica sia verticale e sia orizzontale; 
alcuni segnalatori di pericolosità ed abbiamo anche variato alcuni stop sull’incrocio – ma 
nonostante ciò, abbiamo potuto  - ahimè – riscontrare – anche a causa d’incidenti mortali – che il 
problema non si era affatto risolto…..E perciò, la richiesta di questo Consiglio era di procedere ad 
ulteriori interventi…per cui vi comunico che in data 27 – quindi pochi giorni fa – sono iniziati i lavori 
per l’istallazione, proprio in prossimità di quest’incrocio, di 2 rilevatori di velocità! Si tratta 
sostanzialmente 2 autovelox di nuova generazione con una strumentazione digitale: è una 
telecamera infissa su un palo – il sistema è denominato “Arena flyers” – che ha il compito di 
rilevare la velocità, che in quel punto è di 90 km/h….Anche perché la velocità è una delle cause – 
probabilmente una concausa - che unita a certi comportamenti imprudenti da parte degli 
automobilisti…..Comunque la velocità è uno dei fattori di maggiore rischiosità. E quindi, questi 2 
rilevatori, che inizieranno a lavorare una volta ultimati questi lavori di allestimento, hanno il compito 
di controllare, verificare, la velocità in quel tratto…Non saranno proposti solo i 2 rilevatori, ma 
anche una nuova cartellonistica, una nuova segnaletica con gli indicatori di velocità e ovviamente 
dei lavori di scavo, di fondazione, dei plinti e il posizionamento dei pali con le custodie 
coibentate…Insomma, complessivamente, un intervento non di grande impegno – 15.000 euro – 
che penso risolve in larga misura le esigenze che su questo tema erano state proposte alla nostra 
attenzione. 
E sempre in tema di viabilità, ma per un altro aspetto: ripetutamente in quest’Assemblea, era stata 
sollecitata un’attenzione da parte dell’Amministrazione sulla necessità di asfaltature in frazione 
Buscoldo…In realtà, adesso, siamo riusciti a finanziare con €. 45.000,00 d’intervento una serie di 
rifacimenti del manto stradale per complessivi mq. 5.500 .. quindi un intervento sicuramente 
rilevante e tra l’altro annuncio che lunedì 3 dicembre cominceranno i lavori di fresatura della 1^ 
parte di Via Lavoro …. e le vie che sono interessate a questa serie di provvedimenti sono: via 25 
aprile (compreso il parcheggio della scuola); 100 metri su Strada Colombina dopo l’incrocio verso 
via Del Lavoro; via Del Lavoro; l’intervento conclusivo su via Argine Fossaviva, che era già stato 
oggetto di una serie d’interventi e di rappezzature…; e poi quella parte più malandata di via Argine 
Borgoforte ed infine l’incrocio tra via Papa Giovanni XXIII e via Bertani, che lo scorso anno, per 
carenza di disponibilità finanziarie non aveva potuto trovare accoglimento e adesso riusciamo ad 
intervenire. Poi, un’ultima annotazione – anche questa per la verità posta alla nostra attenzione in 
almeno 2 circostanze – verrà completata la pavimentazione in asfalto del tratto ciclabile di via 
Colombina che è oggi mancante…Quindi chiudiamo anche quest’annosa vicenda con l’asfaltatura 
e la pavimentazione della ciclopedonale di via Colombina…. 
Domande su questi punti?....Maffezzoli” 
 
Il Consigliere Maffezzoli: “ Il mio, signor Sindaco, è un intervento di mero compiacimento: 
finalmente si dà la manutenzione dovuta alle vie di Buscoldo – lo dico non per campanilismo – e 
quindi complimenti, perché questa è una cosa che la cittadinanza aspettava da tempo e che io ed 
altri consiglieri (Pantani) avevamo sollecitato. Poi, finalmente – come lei ha anche citato era un 
mio orpello che mi assillava – il completamento di quella ciclopedonale lì, che è costata l’ira di 
Dio….Quindi complimenti, perché siete riusciti a scavare e a risolvere….Ancora 
complimenti….Grazie. 
Mi sono dimenticato una cosa… per l’Ingegner Ferrari: Via Giovanni XXIII e via De Gasperi, 
quando le riapriamo?.....E poi ancora complimenti per l’incrocio della Santa. Grazie”. 
Il Sindaco ringrazia il Consigliere Maffezoli e poi passa alla comunicazione successiva. 



 

 

letto approvato e sottoscritto come segue. 
 
              Il Presidente Il Segretario Generale 
            ANTONIO BADOLATO                               Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
 
 
 
Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del 
messo, è stata pubblicata il giorno 17 DICEMBRE 2012  e vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi, ai sensi dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 
 
  Il Segretario Generale 
                                                                             Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
 
 
 
  
                                                                                    Il Responsabile dell’Area 
    Amministrativa 
                                                                                              Sonia Piva 
                                                                                   
 
 
La presente deliberazione di consiglio è divenuta esecutiva il ______________________ 
per: 
 
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal_____________al_____________senza reclami. 
 
 
 Il Segretario Generale 
   Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 

 


